

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Бабик Алёны Олеговны
«Эволюция “фолклендской проблемы” в системе международных
отношений в 1976–1990 гг.»,
представленной на соискание учёной степени кандидата исторических
наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история

В наши дни вопрос актуализации латиноамериканского фактора остро стоит на повестке дня современных международных отношений. Одним из важных элементов этого фактора является политика Аргентинской Республики, в системе интересов которой, в свою очередь, весомую роль играет «мальвинский (фолклендский) вопрос». Данная проблема представляет собой дискуссию о государственной принадлежности одноимённого архипелага, а также острова Южная Георгия и Южных Сандвичевых островов с прилегающими морскими акваториями. Причём истоки этого конфликта приходится на период становления отношений между Великобританией и Аргентиной.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что автор достаточно глубоко освоил и раскрыл тему исследования.

А. О. Бабик самостоятельно и в полной мере достигла поставленной цели, решила необходимый круг исследовательских задач: охарактеризовала развитие британо-аргентинских отношений с момента их зарождения до появления в системе международных отношений «фолклендского вопроса», выявила реакцию мировой общественности на установление военного присутствия аргентинских сил на Фолклендских островах в апреле 1982 г., осветила последствия Фолклендской войны, а также её влияние на развитие международных отношений в период деэскалации конфликта.

В ходе исследования автором были выявлены сильные и слабые стороны деятельности государственных и военных органов противоборствующих сторон в политике по разрешению «фолклендской проблемы».

Научная новизна полученных результатов диссертации заключается, прежде всего, в постановке и разработке темы как целостной научной проблемы, критическом анализе широкого круга источников, ранее мало использованных в отечественной историографии.

Теоретическая и практическая значимость работы состоит в том, что её материалы и выводы могут быть использованы в дальнейших научных исследованиях по всеобщей истории, а также в учебном процессе Донецкой и Луганской народных республик и других государств.

Достоверность полученных автором результатов подтверждается опорой диссертанта на широкий круг источников, в числе которых документы международных организаций, правительственные документы как Великобритании, так и Аргентины, мемуары. Основные положения диссертации изложены в девяти научных публикациях, в том числе в четырех изданиях, включённых в Перечень ведущих научных изданий ВАК.

В качестве замечания можно отметить следующее. Нередко автор лишь вскользь касается социальных аспектов формирования внешней политики Аргентины и Великобритании, в то время как большее внимание к ним придало бы исторической доминанте работы надлежащее звучание. Следует также обратить внимание автора и на использование эмоционально-окрашенных оценок исторических событий: «знаменовало» (стр.3) «пренебрежение аргентинской историей» (стр.7), не совсем уместных в научных исследованиях.

Конечно, отмеченные замечания не умаляют значение диссертации А. О. Бабик, являющейся самостоятельным научным исследованием. Автореферат и публикации автора соответствуют теме диссертации, отражают её основные положения и выводы. Уровень апробации более чем достаточен для кандидатской диссертации – 9 публикаций, из которых 4 – в журналах, рекомендованных ВАК.

Диссертация «Эволюция “фолклендской проблемы” в системе международных отношений в 1976–1990 гг.» является завершённой научной квалификационной работой, полностью соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого рода, а её автор достоин присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история.

Отзыв подготовлен кандидатом исторических наук, доцентом Татоли Татьяной Викторовной. Он обсужден и одобрен на заседании кафедры политических наук и регионалистики (протокол № 10 от 12 апреля 2021 года).

Доцент кафедры политических наук и регионалистики
Государственного образовательного учреждения
высшего образования Луганской Народной Республики
«Луганский государственный педагогический университет»,
кандидат исторических наук, доцент

Т.В. Татоли

Луганская Народная Республика, 91011,
г. Луганск, ул. Оборонная, 2
+380(642)58-61-08

на автоматизированную обработку
персональных данных согласна

Т. В.Татоли

Подпись *Т. В. Татоли*

Закрываю
начальник отдела кадров *Т. В. Татоли*

